



16 января  
2015 года  
в 16 часов 35 минут  
родилась девочка.

По завету Господа и по примеру всей истории Церкви мы, собранием общины, литургически соучаствуем в таинстве крещения нового члена церкви.

Даром жизни Господь ввел чад Свои из небытия в бытие.

В восьмой день в церкви совершается чин наречения имени. Нового члена церкви нарекли с именем Пелагея. В молитвах этого таинства впервые происходит наименования младенца по имени. Сын Божий - Господь имеет человеческое имя Иисус, потому что Он есть совершенная Личность, а не человек вообще, абстрактный и безличный носитель человеческой природы. Каждый из нас имеет личностный тип, воплощенный и реализуемый как личность - чад Божие. Обряд наречения имени есть признание Церковью единственности этого конкретного ребенка, наличие у него божественного дара «личности». И с этим святым именем Божьим, мы обращаемся к Господу в молитве.

В Православной Церкви принято давать крещаемым имена прославленных в ней святых, внесенные в православный месяцеслов.

Святой, чьим именем нарекается человек, становится его небесным покровителем и заступником. В этом выражается опыт Церкви как «Сообщества святых» — уверенность в том, что единственное истинное назначение и призвание человека есть святость. Эти имена даются христианам в знак того духовного союза, который существует между именами Церкви Небесной и именами Церкви земной, ибо они составляют как бы одно тело под одною главою — Господом Иисусом Христом — и находятся в тесном общении между собой. Святые, обитающие на небесах, принимают по любви к земным своим братьям и сестрам живое участие в их судьбе. Помогают нам, что бы память о их имени не была запятнана нашими земными грехами. Святые заступники радуются, взирая на нашу богоугодную жизнь, скорбят при виде грехов наших, заблуждений и несчастий, молитвенно ходатайствуют за нас пред Богом, невидимо помогают прибегающим к ним с сердечной верой и ограждают от искушений и напастей своим заступлением, а жизнью своей представляют поучительный пример для подражания и руководства. Такое близкое участие святых в судьбе нашей возлагает и на нас обязанность любить их и подражать, по мере сил наших, их подвигам и совершенствам.

Человеку, принявшему Таинство Крещения, надлежит знать житие своего небесного покровителя и молиться ему. День памяти святого, в честь которого он наречен, является днем его Ангела и молитвенно отмечается им как именины. В православных семьях, придерживаясь традиции давать имена по святым, встречаются и свои особенности при выборе имени.



Пелагеи. Поэтому возникли осмысления жития всех угодниц Божьих носящих это имя. После некоторых колебаний, на семейном совете было принято решение имя Пелагеи дать в память о Праведной Пелагеи Антиохийской святой V века. На обратной стороне буклета можно прочесть ее краткое житие. Господь открыл нам ее жизнь и подвиг. И дай Бог, что бы крещаемая Пелагея знала житие своей небесной покровительницы, и сопоставляла свою жизнь с ее жизненными подвигами во славу Божию, свидетельства жизни во Христе. И так как она еще младенец, то помогать в пути к Богу будем все мы, литургически всей церковью. Персонально Господь возложил эту обязанность на родителей по плоти.

В Христовой Церкви сложилась традиция иметь при Таинстве Крещения крестных — восприемников, на которых возлагается ответственность духовного окормления крещаемого.

Совестно признать, что в отличии от жития преподобной V века Пелагеи Антиохийской, сохранилось очень мало сведений о жизни Юрия Иакинмова и Пелагеи Никитичны. Сведений, которые мы могли бы еще собрать просто в общении с нашими близкими.

Жили они на рубеже XIX и XX веков. Воспитали одиннадцать детей. Одна из дочерей, рожденной в 1909 году была прабабушка крещаемой Пелагеи — Евгения Юрьевна Пекус. Автору этих строк удалось общаться с ней. Было это в детстве и воспоминаний сохранилось не много. Главное из них то, что Евгения Юрьевна, дочь Пелагеи Никитичны сохранила всю свою жизнь веру в Бога и навык молитвы. Сохранили способность к богообщению и все другие дети Пелагеи Никитичны. А значит, их мать сумела привить им веру, которую они пронесли через всю свою жизнь в России с богоборческой властью советского периода.

Упокой Господи души рабы Божьей Пелагеи и всех сродников ее.

В семье, где родилась Пелагея, существует традиция давать имена по самым древним представителям рода, имена которых известны. Крещаемую именем Пелагея нарекли в честь прапрабабушки по отцовской линии. Звали ее Пелагея Никитична.

Мужа звали Юрий Иакинмов Пекус. Кстати в свое время отца крещаемой Пелагеи назвали в честь него — Юрием.

Не известно в честь какой из святых Пелагей была названа прапрабабушка крещаемой



*Некоторые скудные сведения о жизни семьи Пекус дает нам найденная в семейном архиве справка.*

Из выписки следует, что жили они в Севастополе. В 1918 году указали свое сословие, как из крестьян. Так ли это неизвестно.

Самой метрики нет, только выписка в страшные годы революционного кошмара. Сохранилась одна яркая семейная история, воспоминание, как семилетнюю Евгению, одну из одиннадцати детей Пелагеи Никитичны во времена страшных событий того времени удалось каким-то чудом отправить на эскадре барона Врангеля в Константинополь. Там в Турции, в приюте прошли юные годы Евгении дочери Пелагеи Никитичны, прабабушки крещаемой Пелагеи. Не известно что делала семья Пекус и чем занималась в страшные годы становления Советского строя. Сохранилась память, что Пелагея Никитична очень сильно переживала разлуку с Евгенией. Очень переживала о всех событиях происходящих в стране и память хранит, что она рано ушла из жизни. Подробностей нет. Все те, кто могли что-то рассказать ушли из жизни, остается только возможность найти что-то в архивах. Снова и снова начинаешь понимать насколько важно ценить нам живых людей, почитать наших родителей, сохраняя память о их жизни. Архивы не сообщат нам истории из жизни, которые принято называть «семейными», а тем более справки и выписки не сообщат нам переживания дорогих нам людей. Поэтому сегодня, пока не поздно можно встретиться с теми, кто жив и записать их воспоминания. Это лучшая тема для общения с нашими родными, близкими нам людьми. А еще наше благодарение им за бесценную их жизнь. Жизнь с молитвенной памятью о Господе, с памятью о святых угодниках Божьих, с молитвенной памятью о родных и близких. Слава Богу за все!

*Молитвами Богородицы и святой праведной Пелагеи Господь да благословит миром и всяческим благоустройством крещаемую Пелагею на многие и благая лета!*

**Братья и сестры, сомолитвенники в дивном Таинстве Крещения младенцы Пелагеи!**

**Поздравляем Вас с Праздником обретения нового члена нашей православной церкви. Благодарим Вас всех за молитвенную поддержку и Ваше участие в Тайне возрастания веры Христовой в Царствие Божьем. Мира и благодати от Господа всем Нам!**

*Благодарю Тя, Господи, Боже мой, яко не отринул мя еси грешнаго, но общника мя быти святых Твоих сподобил еси.*

**Слава Тебе Боже! Слава Тебе Боже! Слава Тебе Боже!**

